

УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ
ХАРАКТЕРИСТИКА
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РАБСКОГО
ТРУДА В ОТЕЧЕСТВЕННОМ И
ЗАРУБЕЖНОМ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Выполнил студент
группы 8107-400401 Д
Кудюров Е.Н.

Использование рабского труда (ст. 127.2 УК РФ)



Данное преступление относится к преступлениям международного характера. Конвенция относительно рабства 1926 г. (с изменениями, внесенными Протоколом от 1953 г.) определяет рабство как состояние или положение человека, над которым осуществляются атрибуты права собственности или некоторые из них. Запрет на содержание человека в рабстве и подневольном состоянии зафиксирован и в других конвенционных нормах. Так, ст. 4 Всеобщей декларации прав человека, утвержденной Генеральной Ассамблеей ООН 10 декабря 1948 г., гласит: "Никто не должен содержаться в рабстве или в подневольном состоянии; рабство и работорговля запрещаются во всех его видах". Аналогичную формулировку содержит и п. 1 ст. 4 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод 1950 г.



Потерпевший - любое физическое лицо, в отношении которого осуществляются полномочия, присущие праву собственности, если оно по независящим от него причинам не может отказаться от выполнения работ (услуг).





Объективная сторона характеризуется действиями - использованием труда человека, в отношении которого осуществляются полномочия, присущие праву собственности.



Субъективная сторона характеризуется виной в форме умысла. Виновный осознает общественную опасность использования рабского труда и желает его использовать.

Субъект преступления общий - вменяемое физическое лицо, достигшее 16-летнего возраста. Содержание квалифицирующих (ч. 2 ст. 127.2 УК РФ) и особо квалифицирующих (ч. 3 ст. 127.2 УК РФ) признаков данного состава преступления в целом совпадает с содержанием аналогичных признаков торговли людьми.



В Соединенных Штатах Америки, как нигде в мире, весьма дwoяко решается данный вопрос, находя свое отражение в Конституции США. Когда Соединённые Штаты объявили рабство вне закона, приняв 13-ю поправку к Конституции, они внесли в неё одну фразу, позволяющую продолжать порабощение заключённых.



Заключённых обеспечивают работой во время содержания под стражей, но им часто платят так называемое «рабское жалованье», которое составляет сущие копейки. И хотя многие люди считают, что заключённые не заслуживают освобождения от рабского труда, потому что они нарушили закон, некоторые всё же придерживаются иной точки зрения, выступая в защиту основных прав человека





С 1807 года в Великобритании была законодательно запрещена работорговля, а вот рабовладение было отменено спустя 26 лет. Запретили продавать «живой товар» вовсе не потому, что это стало невыгодно.

В законодательстве стран континентальной правовой системы зачастую нет специальных норм об ответственности за использование рабского труда или обращение в рабство, однако установлена уголовная ответственность за преступное принуждение к любым действиям (бездействию). В качестве примера можно привести положения § 240 Уголовного кодекса Германии



Оценивая законодательство мусульманских стран (например, ОАЭ), можно отметить, что в мусульманском праве запрещается обращать должника в рабство за неуплату долгов, но его можно заставить отработать свой долг кредитору. Во многих государствах мусульманское право конституционно считается основой законодательства. Однако, на сегодняшний день в мусульманской правовой семье можно выделить две формы рабства — патриархальное и трудовое.



